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KncnotHo-ocCHoBHOe TUTpOBaHue



KpI/IBaﬂ TUTPOBaAHUA cnaodbiX O4HOOCHOBHbIX nPpoTOJINTOB

HA +B H B + HA
pH Pt 3
14, HCOOH+NaOH 14 NH,OH + HCl

V(B) V(HA)

cnabas Kucnorta cnaboe ocHoOBaHue



UTak, nogBeaem UTOr:

CUJNibHasA KUCJ10Ta

—

E

pH

cnabas Kucnorta

S

|

-

CunJsibHoOe OCHOBaHUue

)
k

cnaboe ocHoBaHue

N\

A\




q)aKTOpr, BInAOLUnNe Ha BEJINYNHY CKa4Ka Ha KpVIBOFI TUTPOBaAHUA

1. Cnna TMTpyembIiX NPOTONUTOB

Ka(1) > Ka(2) > Ka(3)

0 >
V(B)

) MeHbLUe, Yem 1078 |

Ecnun koHcTaHTa guccoumaunm Tupyemoro npotonuta (K

ance
TO CKayka Ha KpMBOW TUTPOBaHUSA He byaer. Knmc< 108



2. KoHUeHTpauua TUTpyeMoro npotonura

pH /f
Ecnn KOHUEHTpaLumsa TMpYeMoro
npoTonuTa MeHbLue, yem 104 M, ;2 ! _
TO cKayka Ha KpUBOW TUTPOBaHMUS -
He Oyaet 0,000M A
0,01M S
0,1M '
0 .

V(B)

3. Temneparypa pactBopa BfUSET Ha K,u,mcc

4. lHHas cuna pacTteBopa BnmsaeT Ha K
ance

4. Mpupopa pacteoputens. OT KOHCTaHTbI aBTOMNPOTONM3a PacTBOPUTENS
3aBUCUT LKana kucnotHoct n K | - npotonuTos



UHaunkauma KTT B KNCNTOTHO-OCHOBHOM TUTPOBaHUU

KncnoTtHo-oCHOBHbLIE MHAMKATOPbI — CJIA0bIE OPraHUYECKUE KUCIOTHI/OCHOBAHMS,
MPOTOHUPOBAHHAS U JECIPOTOHUPOBAHHAS (DOPMBI KOTOPBIX UMEIOT PA3JIMYHBIE OKPACKU

Kuc1 popma OCH pooma

—
Hind + HO 2 Ind + HO

/Q MeTunoBblil KpacHbIN

Hy CH,




MeTunoBbIN OpaHXeBbIn

,
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®EHON®TANEUH — OOHOLBETHbIU K-O UHOUKATOP

H.In In In“ IN{OH)>~
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KncnoTtHo-oCHOBHbIe HAU KaTOpPbI

NuTepBan nu3sMeHeHus OKpacky,
Nunukarop ApH [Tokazarens TutpoBanus, pT
MeTHnnoBbIN OpaHKEBBIN 3,1-44 4,0
MeTunoBbli KpacHbIM 44 —-6,2 5,5
MeTHIOBBIN KEIITHIN 24-4,0 3,0
denondranenH 8,2 —-9,8 9,0
Tumondranenn 9,3-10,5 9,6
DeHONIOBBIN KPACHBIN 6,4—8,2 7,5
TUMOIOBBIN CUHUI 8,0—-9,6 9,2
bpoMTHUMOI0BBIN CHHUM 6,0-7,6 7,3
bpoMKpe3010BbIi 3€EHBIN 39-54 4,5
BpOMKpE3010BBIN ITypIyPHBIN 5,2-6,8 6,0
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TUMONOBbINA CUHUIA n -
MeTUnoBbI ODaHXeBbIN |
BpomKpe3onosblii 3eN1eHbIN |
MeTUNOoBbIN KpacHbIH
JNakmyc

BpOMTUMONOBbIN CUHMIA
®eHondTanenH
TumondtanemnH

AnNn3apuHOBbIM XenTbiid R




MHTepBan pH nepexona oKpacku MHAUKaTopa

ApH — uHTepBan 3HayeHuun pH, B KoTopom rna3 dukcupyer
nenayYNnHvIN oknackv AHNMAKATONA

Hind + H,O 2 Ind" + H30+
_ [H307]- [Ind~] [HInd] c(HInd)

+1 — +1 — — _ N
a — [Hlnd] ) [H3O ] - [H ] Ka [lnd] ’ pH pKa lg C(Ind)
c(HInd) - 10 Hind
c(lnd) =7 , TO OKpacCKa n
c(HInd) - 1 Ind
c(lnd) =70 , TO OKpacCKa In

Takum obpasom, nepexogHas okpacka MHAUKaTopa OLLyLLIaeTcd rna3om B uHTepsane pH:
ApH =pK, +1

pT — nokasatenb TUTPOBaHUA (CepeauHa obracTu nepexona oKpacku), TouKka,
B KOTOPOMN NPOUCXOAUT U3MEHEHNEe OKPAaCKU MHAMKaTopa



Unan KaTOpPHaA NOorpewHoOCTb

UHgukaTopHasa norpewHoCTb —
pa3HocTb mexay pT nHamkaTopa n pH B T3,
cucTtemMaTmyeckasi norpewHoCTb

UHOUKamMopHas
nozpeuwHocms

4 V TutpaHTa




TpeboBaHuA, NnpeabABNsieMble K UHOUKaTOpaM:

v/ Bbicokoe cBeTonornoweHmne — KoHLUEHTpaunsa nHankaTopa AomkHa ObiTb Mana
v [lepexon okpacku nHagmkatopa A0MmKeH OblTb KOHTPACTHbLIM

NMpaBuno BbIOOpa MHAUKATOpPA:

v HuTtepBan pH nepexoaa okpacku niankatopa (ApH) gomkeH 6biTb B npeaenax
cKayka TUTPOBAHUSA UMM YaCTUYHO C HUM NepeKpbIBaTbLCA.
v pT vHAMKaTopa A0MmKeH ObITb HYTPY CKayka TUTPOBAHUS U Kak MOXHO bnivxke Kk TO.



lMpakTuyeckoe npumeHeHMe metoaa K-o TuTpoBaHus. lNMpumepsbl

KoHcTaHTbI Anccounauum
YroribHOU KUCHOTbI

K, = 4,5107

pH K,= 4,8-10"

14

1. Tpsimoe TuTpoBaHue

) TutpoBaHue coasi (Na,CO,)

Na2C03

1 ctryneHb TUTPOBAHUSA: 0/
Na,CO, + HCl1 = NaHCO; aCl

n(11 Na,CO, ) =n(1|1 HCI)

[
—

/‘L’/ VZ

2 CTynleHb TUTPOBAHMSA: M y - v v =2

NaHCO, + HCl= H,CO4 aCl 1 2 HCI

n(1]1 Na,CO, ) = n(1|1 HC)

OOwan xummn4yeckasa peakuums:
Na,CO, + 2HCl = H,CO, + 2NaCl
n(12 Na,CO, ) = n(1]1 HCI)



Ipsamoe TurpoBanue. Turposanue GocPhpopHoOil KUCIOTHI

KoHcTaHTbI anccounaumnm docgopHOM KNCOTHI:
K, =7, -1073; K, = 6,2:103 ; K, = 5,0-10"3
NaOH pH

H_PO ke
3

-
1 ctryneHs TUTPOBAHUSA:
H,PO, +NaOH = NaH PO, + H,0
f, (H,PO,) = 1/1;
n(1]1 H,PO, ) = n(1{1 NaOH)
0

2 cTyneHb THTpOBaHI/IH‘:/ | | V(NaOH)
NaH,PO,+ NaOH = Na HFO,+ H,0

f, (NaH,PO,) = 1/1

OOLwan xMmMmmn4yeckana peakums:
H,PO, + 2NaOH = Na,HPO, + 2H,0
n(12 H,PO,) = n(1|1 NaOH)



